

# 护航亚运 共创无毒

## 我区开展国际禁毒日主题宣传活动

本报讯(记者 刘琪琳 倪妮 通讯员 冯水英)今年6月26日是第36个国际禁毒日。6月25日上午,以“护航亚运 共创无毒”为主题的6.26国际禁毒日主题宣传活动在定海海山公园举行,进一步加强禁毒宣传

力度,抵制毒品侵害,增强市民对毒品危害性认识和自我保护意识。活动现场,工作人员通过分发禁毒宣传页、设立宣传展板、模型展示等方式,全面直观地向市民科普毒品种类、危害、防毒技巧及禁毒法律法规等知识,并呼吁市民积极加入到禁毒志愿者队伍中来,鼓励他们积极举报涉毒违法犯罪线索,为创造美好、和谐的社会环境贡献自己的力量。“原来我们生活中能够

隐藏着不少不容易被发现的毒品。”在听完工作人员的科普后,滕女士感叹不仅了解了很多禁毒知识,也深刻认识到毒品危害,同时时刻警示自己要远离毒品。活动的开展不仅增强了市民识毒、防毒、拒毒的能力意识,同时也营造了全民参与、全民禁毒的良好氛围。不少市民纷纷表示,不仅自己要远离毒品,更要带动家人、朋友和身边人远离毒品,并积极参与到毒品预防教育和禁毒工作中来。

今年以来,我区持续开展禁毒工作取得显著成效,禁毒工作呈现稳中有进、毒情形势持续向好的良好态势。1—6月,全区开展形式多样的禁毒宣传活动50余次,发放各类宣传资料1万余份,建成全市首个“生物样本采集室”,实行“1+N”筛查模式,落实社会面自主检测1400余人次,对易制毒化学品企业开展常态化排查、不定期抽查、双随机联合检查,从源头上消除制毒隐患,联合卫健、市场监管等部门开展对列管类药品的采购、存储、调剂、使用、销毁环节联合检查,严防流失风险,同时全力推进缉毒查吸专项行动,注重合力踏勘、无人机空中巡查,加强禁种铲毒工作,形成面上高压态势。今年以来,破

获刑事案件3起,采取刑事强制措施4人,查处吸毒人员7名,查处非法种植毒品原植物行政案件5起。“禁毒工作是一项长期、复杂而又艰巨的工作,事关民生福祉、家庭和谐、社会稳定,需要全社会共同参与。”区公安分局禁毒大队副大队长周勇表示,我区将从“打、防、管、控”四方面入手,堵源截流、严格执法、标本兼治,持续推进禁毒工作走深走实。

扫码看视频



### 共同富裕定有你

## “海岛共富暖吞健康行”走进长白

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 王瑜瑜)近日,由区卫生健康局组织开展的“海岛共富暖吞健康行”义诊服务活动走进小沙街道长白岛后岸村。

上午7时30分许,活动现场便排起了队伍,得知有义诊服务活动的村民早早赶来。现场医护人员有序为村民开展各项诊疗服务。据了解,活动结合2023年体检指标项目和海岛人群特征,安排了B超、心电图、生化检查、身高体重测量、指血糖监测等检查项目,并利用新购置的健康直通车,实现胸片上岛。同时,活动邀请了区医疗集团的内外科、全科、中医科、五官科等多科室专家开展义诊,并根据后岸村老年人较多的特征和需求,还安排了老年医学科、心理咨询、睡眠障碍咨询等诊疗服务以及增加了慢性病、缓解镇痛、预防中暑等药品。现场,专家们对老人进行细致询问,详细了解既往病史,并针对具体情况给他们提出医治建议和方案,受到老人们欢迎。现场还有工作人员向老年人科普医保的相关政策和知

识,解答老年人的疑问。

据介绍,“海岛共富暖吞健康行”义诊服务活动旨在积极响应共同富裕暖民心惠民生号召,进一步提高辖区内医疗可及性、均衡性,破解悬水小岛、偏远地区居民看病难、看病贵问题。“今年5月,我们在环南街道东岙岛启动了首场义诊服务活动,收到了较好的反馈。目前,我们已经结合体检结果,对异常的人群进行告知,督促他们及时到上级医院进一步进行检查和诊断,积极联系医保、民政、残联等部门做好后续跟进工作,助推全民小康路上不落一个全民健康。”区卫生健康局副局长安海康说,悬水小岛、偏远地区医疗条件相对落后,群众就医意识较为淡薄,“海岛共富暖吞健康行”义诊服务有利于这部分人群的疾病早发现、早诊断、早康复。下一步,区卫生健康局将继续开展“海岛共富暖吞健康行”义诊服务,每月走进辖区内的悬水小岛、偏远地区,让群众在家门口享受优质医疗资源,进一步提高海岛群众的就医获得感、幸福感、体验感。

## “幸福窝哩”享幸福

本报讯(记者 黄婷 沈诗桥 通讯员 沈嘉璐)“我们在社区有另一个‘窝哩’嘛!”近日,城东街道檀树社区格外热闹。该社区设置于檀树北区的为老为小便民服务中心——檀树幸福窝哩正式投用,各类志愿服务活动吸引辖区居民踊跃参与。

当天,来自社区及社区共建单位、党建联盟单位等志愿者们,结合自身特长及行业特点,分别在室内和室外设置了志愿服务摊位,为居民们提供眼部健康检查、量血压、中医推拿等义诊服务,同时还设置了反诈宣传、垃圾分类模拟实践等宣传区域,通过细致地讲解和趣味互动,进一步提升辖区居民的防诈骗意识及垃圾分类意识,营造全民反诈环境,提升垃圾分类水平,打造美丽社区。“设施很全,可以看书、下棋,老年人在一起还能聊聊天。”该社区居民张苏英

一大早就来现场参观,在她看来,社区老年人数量多,正需要这样的地方供他们休闲娱乐。

“老年人数量大概占了整个社区人数的30%左右,再加上小区比较老旧,活动空间有限,居民多次向我们提出了相应的需求。”据该社区党委书记乐意娜介绍,此次由社区老年活动室改造而成的檀树幸福窝哩面积80平方米,虽然不大,但设置了儿童活动区域、老年人下棋、读书区域,基本满足社区“一老一小”休闲娱乐的需求,其中还设置了红色议事厅区域,满足了社区党员议事、活动的需求。接下来,该社区还将继续完善檀树幸福窝哩的内部设施,并持续以党建引领,联合社区共建单位、党建联盟单位等,每月定期开展免费理发、测量血压等便民为老服务,真正让檀树幸福窝哩成为居民们的另一个“窝哩”。

## 镇鳌“清”风 “廉”育学子

舟嵛小学日前在定海海山公园开展镇鳌“清”风“廉”育学子清廉学校展示活动。现场展出了各年级学生制作的各类廉洁作品,部分学生还现场进行书法创作及清廉香囊制作,宣传思廉学廉、自省自警的清廉意识。

记者 王晗璐 沈诗桥 通讯员 董海平 摄



# 2023年定海区首届健康家庭评选大赛举行

本报讯(记者 倪妮 刘攀攀)近日,以“迎亚运 享健康 促共富”为主题的2023年定海区首届健康家庭评选大赛在定海凯虹广场举行。经过前期选拔脱颖而出的6个家庭参加现场比武,激烈角逐大赛各项健康奖项。

本次大赛不仅包含理论知识测试,更有现场实操比拼。大赛从健康知识竞赛、健康体能测试、健康技能比拼,各参赛家庭以饱满的热情积极“应战”,在健康知识竞赛环节,大家在规定时间内围绕健康生活理

念、疾病防控措施、健康技能要点等知识点进行现场答题,展示了高水准、全面化的健康知识水平;在健康技能比拼环节,各家庭现场完成了成人心肺复苏和创伤救护等急救模拟,大家动作规范娴熟,受到现场评委和观众的一致好评。

根据综合评比结果,来自白泉镇的虞保有家庭荣获一等奖。“我们每个人都是自己健康的第一责任人。以后我们一定要加强锻炼,全家一起‘动起来’,提升健康素质、促进身心健康发展。”虞保有

说,今后他们将以身作则,把健康理念传播给身边的人,发动身边的家庭参与进来。

“家庭是健康‘细胞’中的最小单元,家庭健康是实现全民健康的重要基础。只有每户家庭守护好自己的小健康,才有全社会的大健康。”区卫生健康局健康促进科科长王瑜瑜说,举办健康家庭大赛旨在进一步提高市民健康素养,倡导科学、文明、健康的生活方式,充分发挥家庭社会“细胞”基石作用,以点带面,让更多家庭秉承健康理念,践行健康行

为、弘扬健康家风,助力健康定海建设。下一步,我区将通过健康步道、健康公园、健康单位等一系列健康“细胞”建设,多形式推动,多载体撬动,全力构建“大健康”发展格局,助力健康定海建设,营造人人参与健康、人人享受健康的良好氛围。



扫码看视频

